ИТОГОВЫЙ ТЕСТ ЗА КУРС ОРГАНИЧЕСКОЙ ХИМИИ

Демонстрационный вариант.

Часть А

	А1


Изомерами являются:

	1)
	           О                                     

               //                             

H –  C –OH   и  СH3 – OH

	2)
	 NH2– CH2– COOH       и     CH3– CH– COOH                           

                                                         |

                                                        NH2



	3)
	                                         и 

	4)
	                                                            О                                     

                                                         //                             

 CH2 –CH2     и    H –  C –OH   
 |          |
OH       OH  


	А2


В молекуле метиламина число σ-связей и π-связей соответственно равно:

	1)
	4 и 2

	2)
	3 и 3

	3)
	6 и 0

	4)
	7 и 0


	А3


Органическое соединение CH3– CH– CH2– CHO   имеет название
                                                         |

                                                                           CH3
	1)
	2-метилбутаналь 

	2)
	3-метилбутаналь

	3)
	3,3-диметилпропааналь 

	4)
	3-метилбутанол-1


	А4


Гомологом уксусной кислоты является:

	1)
	этановая кислота
	3)
	пропионовая кислота

	2)
	аминоуксусная кислота
	4)
	бензойная кислота


	А5


Продуктом присоединения воды к ацетилену в присутствии катализатора является:

	1)
	этан
	3)
	этиленгликоль

	2)
	этиловый спирт
	4)
	этаналь


	А6


Характерные химические свойства спиртов обусловлены наличием в их молекуле
	1)
	гидроксильной группы
	3)
	карбонильной группы

	2)
	карбоксильной группы
	4)
	углеводородного радикала


	А7


Глюкозу можно распознать с помощью:
	1)
	лакмуса
	3)
	бромной воды

	2)
	хлорида железа (III)
	4)
	аммиачного раствора оксида серебра  (I) 


	А8


Верны ли следующие суждения о высокомолекулярных органических соединениях?

А. При полном гидролизе крахмала образуются α-аминокислоты.
                   Б. Бутадиеновый каучук получают в результате реакции изомеризации бутадиена-1,3.
	1)
	Верно только А
	3)
	Верны оба суждения

	2)
	Верно только Б
	4)
	Оба суждения неверны


Часть В

	В1


Установите соответствие между формулой соединения и классом органических веществ:

	ФОРМУЛА СОЕДИНЕНИЯ
	
	КЛАСС ОРГАНИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ

	А)

Б)

В)
Г)
	C2H5 − NH − CH3      
               О             

                     //

CH3 –  C − H
CH3 – CH2 – OH
               О             

                     //

CH3 –  C − OH 
	
	1)
	карбоновая кислота

	
	
	
	2)
	амин

	
	
	
	3)
	сложный эфир

	
	
	
	4)
	альдегид

	
	
	
	5)
	аминокислота

	
	
	
	6)
	предельный одноатомный спирт

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


	В2


Установите соответствие между способами получения органических веществ и типами реакций:

	СПОСОБ ПОЛУЧЕНИЯ

	А)
	CH3-CH2 = CH2 + H2O[image: image2.png]


CH3 – CH2 − OH 

	Б)
	CH3COOH + NaOH                CH3COONa+ H2O

	В)
	       О             

        //                         t,H2SO4
H–C −OC2H5 + H2O             HCOOH+ C2H5OH


	Г)
	CH3 – CH2 – Cl[image: image4.png]KOH cokprp-P



 CH2 = CH2 +  HCl

	ТИП РЕАКЦИИ

	1)
	поликонденсации 

	2)
	дегидрогалогенирования

	3)
	этерификации 

	4)
	обмена 

	5)
	гидратации 

	6)
	гидролиза


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


	В3


С аминоуксусной кислотой (глицином) реагируют:

	1)
	2-аминопропановая кислота

	2)
	метан

	3)
	азот

	4)
	соляная кислота

	5)
	гидроксид натрия


              Ответ: _________________.         
Часть С

	С1


Напишите уравнения реакций, с помощью которых  можно осуществить следующие превращения, укажите условия их осуществления:

метан  →  хлорметан→  метанол  →  метиловый эфир муравьиной кислоты
	С2


В состав органического вещества входит 53,3% углерода, 15,6% водорода, 31,1% азота. Найдите молекулярную формулу вещества, если известно, что плотность его паров по кислороду равна 1,41.
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